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Narrativa

5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024

ATA Nº 005/2024

 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 09h23 (nove
horas e vinte e três minutos), no Plenário das Deliberações Ver. Simino Jorge de Oliveira, da Câmara
Municipal de Costa Rica, Estado de Mato Grosso do Sul, sito à Rua José Narciso Totó, nº 472, Centro,
realizou-se a 5ª (quinta) Sessão Ordinária do Ano Legislativo de 2024, com a presença dos senhores
vereadores Rosângela Marçal Paes, Presidenta; Averaldo Barbosa da Costa, Vice-Presidente; Lucas
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Lázaro Gerolomo, Segundo-Secretário; Adair Tiago de Oliveira; Artur Delgado Baird; Waldomiro
Bocalan; Evaldo Paulino Garcia; Ailton Martins de Amorim; e Alecksander da Silva Pimenta, ausentes
os vereadores Rayner Moraes Santos; e Manuelina Martins da Silva Arantes Cabral, Primeira-Secretária,
conforme assentamento em livro próprio de presença mantido pela Secretaria Legislativa desta Casa de
Leis. Inicialmente, a Sra. Presidenta declarou aberta a Sessão Ordinária, em nome de Deus. Na
sequência, colocou em apreciação a Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária da Câmara, no ano de 2024, e,
não havendo solicitação de leitura, a Sra. Presidenta colocou a Ata em discussão e, não havendo quem
quisesse discutir, seguidamente a colocou em votação simbólica, sendo aprovada por unanimidade dos
votos. Posteriormente, a Sra. Presidenta comunicou que a Primeira-Secretária Manuelina Martins da
Silva Arantes Cabral estava ausente devido a problemas de saúde e solicitou que o Segundo-Secretário
Lucas Lázaro Gerolomo fizesse a leitura resumida das correspondências recebidas constantes da Pauta,
sendo: Expedientes oriundos do Poder Executivo Municipal: OFÍCIO CIRCULAR Nº
02/2024/SMS/DVS - Remetente: Coordenador do Controle de Vetores de Costa Rica, Naylton Pereira
Leite. Data de protocolo: 19/02/2024. Destinatário: Presidente da Câmara de Vereadores de Costa Rica.
Assunto: Responde a ofício do Gabinete da Presidência, para informar que, no ano de 2023, foram
notificados 1.339 casos de dengue, 231 deles confirmados, enquanto em 2024, até a semana
epidemiológica seis, foram 321 casos notificados e 82 confirmados. Esclarece que o arrastão de limpeza
é realizado anualmente, no mês de outubro, período de elevação da temperatura e intensidade das
chuvas, para manter o controle das doenças transmitidas pelo mosquito Aedes Aegypti. Afirma que o
último arrastão teve início em 23 de outubro de 2023, com término no último dia 14 de novembro,
quando foram recolhidos 38 caminhões carregados de objetos e recipientes que poderiam acumular água,
tais como latas, pneus, garrafas pet, garrafas retornáveis, lonas, sacolas plásticas e móveis velhos.
Acrescenta que são realizados bloqueios, conforme a demanda de notificações, como medida adicional
de combate à dengue, conforme protocolo da Coordenadoria Estadual de Doenças Endêmicas e do
Ministério da Saúde. O bloqueio tem o objetivo de identificar se, na casa da pessoa suspeita de dengue,
ou num determinado raio a partir do caso notificado, há focos do mosquito Aedes Aegypti, o que
auxiliará no fechamento para conclusão do caso suspeito, confirmando ou não se foi dengue. Ressalta
que as unidades de saúde, hospital, vigilância epidemiológica e controle de vetores trabalham em
conjunto e, desse modo, quando um posto de saúde ou a Fundação Hospitalar atendem a um caso
suspeito de dengue, a vigilância epidemiológica e o controle de vetores são informados imediatamente
para realização do bloqueio e acompanhamento do resultado do exame, enquanto o acompanhamento
clínico do paciente continua como responsabilidade das unidades de saúde ou do hospital. Em 2024,
informa que os bairros com maior número de notificações, até a elaboração do ofício de resposta, eram
Jardim São Francisco, parte do Centro, Jardim Novo Horizonte, Flor do Cerrado e parte do Sonho Meu
IV. Destaca que já foram realizadas 26 notificações de locais em que se encontraram criadouros do
mosquito, casos nos quais, se houver reincidência, será aplicada multa. Por fim, disse que, como medida
de combate à dengue, realizou-se a colocação de cartazes em comércios e prédios públicos, além de blitz
educativa, pedidos para a população se conscientizar feitos no rádio e durante as visitas dos agentes de
endemias e agentes comunitários de saúde, bem como serão realizadas palestras de conscientização nas
escolas, durante o ano. OFÍCIO Nº 223/2024/GAB/PMCR - Remetente: Prefeito Municipal de Costa
Rica, Cleverson Alves dos Santos. Data de protocolo: 22/02/2024. Destinatário: Presidente da Câmara
de Vereadores de Costa Rica. Assunto: Encaminha relatórios elaborados pela Secretaria de Estado da
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Casa Civil que detalham as emendas parlamentares estaduais pagas para instituições de Costa Rica, no
período de 2021 a 2023, em resposta a ofício de encaminhamento do requerimento nº 70/2023, proposto
pelo vereador Lucas Lázaro Gerolomo. – Expedientes oriundos de diversos - Ofício nº 02/2024/MDB-
CR - Remetente: Presidente do MDB de Costa Rica-MS, Waldeli dos Santos Rosa. Data de protocolo:
07/02/2024. Destinatário: Presidente da Câmara Municipal de Costa Rica. Assunto: Indica o vereador
Ailton Martins de Amorim como o novo líder da bancada do MDB no Poder Legislativo Municipal de
Costa Rica, para o ano de 2024. Logo após a leitura das correspondências, a Sra. Presidenta solicitou que
os vereadores Ailton Martins de Amorim e Waldomiro Bocalan adentrassem ao Plenário a jovem Luisa
Viale Rodrigues, coronel no Projeto Florestinha, para receber das mãos do Vereador Lucas Lázaro
Gerolomo a Moção de Congratulação e Aplausos nº 21/2023, subscrita por ele, e destinada à coronel.
Depois, o Sr. Segundo-Secretário Lucas Lázaro Gerolomo fez a leitura da Moção de Congratulação e
Aplausos nº 21/2023 e posteriormente realizou a entrega. Após, a Sra. Presidenta convidou a coronel
para usar a palavra na Tribuna, quando a jovem cumprimentou todos os presentes e, em um discurso de
gratidão, solicitou que todos os vereadores investissem no Projeto Florestinha, pois, segundo ela, o
projeto proporcionava a formação de cidadãos. Posteriormente, a Sra. Presidenta parabenizou a jovem
Luisa Viale Rodrigues e o Sargento da Polícia Militar Ambiental André Faustino Dias pelo trabalho
desempenhado com as crianças do projeto. Em seguida, passou-se para o uso de palavra no Pequeno
Expediente, na seguinte ordem de inscritos: 1 — Vereador Adair Tiago de Oliveira, que solicitou a
inclusão, na Ordem do Dia, do assunto convertido pela Secretaria Legislativa na Indicação nº 39/2024. 2
—Vice-Presidente Averaldo Barbosa da Costa, que apresentou a Indicação nº 38/2024. Após, disse
que estivera em audiência com o Deputado Federal Geraldo Resende, em Brasília-DF, quando o
congressista garantiu a liberação de recursos para a construção de uma unidade básica de saúde (UBS)
em Costa Rica. Em seguida, falou da alegria de apoiar o Deputado Geraldo Resende em Costa Rica nas
eleições de 2022, pois sabia que Geraldo Resende não abriria mão de ajudar o município. Disse que os
vereadores Evaldo e Waldomiro estiveram com o deputado para buscar recursos e Geraldo Resende se
comprometera a trabalhar para que a Fundação Hospitalar de Costa Rica pudesse construir uma usina
fotovoltaica. Ressaltou que, por essa razão, acertaram em apoiar o deputado, pois ele não pensava em
cor partidária, ao contrário de outro deputado, que se recusara a receber vereadores de Costa Rica e
questionara se os edis eram da oposição ou da situação. No aparte, o Vereador Evaldo Paulino Garcia
disse que o Deputado Federal Geraldo Resende cobrara duramente a conclusão da ampliação da
Fundação Hospitalar de Costa Rica. Após, o Vice-Presidente Averaldo Barbosa da Costa disse que,
infelizmente, a obra de ampliação da Fundação Hospitalar permanecia da mesma forma e que o
deputado ligaria para o Poder Executivo Municipal para saber o que estava acontecendo. Em seguida, o
Vereador Waldomiro Bocalan, afirmou que a obra não estava parada, pois estava sendo realizada toda a
repartição do espaço ampliado. Destacou que o Deputado Geraldo Resende sugerira que a inauguração
fosse no dia 07 de abril de 2024, no Dia Mundial da Saúde. 3 — Vereador Evaldo Paulino Garcia, que
apresentou a Indicação nº 28/2024 e a Indicação nº 33/2024. No aparte, os vereadores Ailton Martins de
Amorim e Averaldo Barbosa da Costa se propuseram a assinar a Indicação nº 28/2024 e a Indicação
33/2024. 4 — Vereador Ailton Martins de Amorim, que solicitou a inclusão, na Ordem do Dia, do
assunto convertido pela Secretaria Legislativa na Indicação nº 40/2024. 5 — Segundo-Secretário Lucas
Lázaro Gerolomo, que solicitou a inclusão, na Ordem do Dia, do assunto convertido pela Secretaria
Legislativa na Indicação nº 41/2024 e na Indicação nº 42/2024. Após, solicitou que todos os vereadores
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buscassem recursos para a ampliação do Lar dos Idosos, por meio de emendas parlamentares ou
diretamente com o Sr. Prefeito. Em seguida, o Vereador Waldomiro Bocalan disse que a Sra. Presidenta
solicitara ao Deputado Federal Beto Pereira recursos para a construção de uma nova sede para o Lar dos
Idosos, e que o congressista se comprometera a repassar o valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais)
para a execução dessa obra. Após, o Vereador Adair Tiago de Oliveira disse que nunca apoiara o
Deputado Geraldo Resende, mas que era importante reconhecer o trabalho do parlamentar federal em
prol do município de Costa Rica. Em seguida, o Vice-Presidente Averaldo Barbosa da Costa registrou
que Geraldo Resende não apenas ajudara o município nesse período como deputado, mas também
quando fora secretário de Estado de Saúde do Ex-Governador Zeca do PT e Secretário de Estado de
Saúde do Ex-Governador Reinaldo Azambuja. Depois, o Vereador Waldomiro Bocalan frisou que a Sra.
Adriana Tobal contribuíra significativamente para a saúde de Costa Rica. Na sequência, findos os
oradores inscritos para o Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta solicitou a inclusão, na Ordem do Dia,
dos assuntos convertidos pela Secretaria Legislativa na Indicação nº 43/2024, na Indicação nº 44/2024 e
na Indicação nº 45/2024. Após, agradeceu a presença do Dr. Jakson, Presidente do Clube do Kart, que
protocolara uma solicitação de disponibilização de recursos para o projeto de inclusão social “Kart
Terapia”, apresentado a esta Casa. Ressaltou a relevância do projeto e se comprometeu a contribuir com
ele, por meio das suas emendas parlamentares. Posteriormente, a Sra. Presidenta solicitou, ao Segundo-
Secretário Lucas Lázaro Gerolomo, a leitura da Ordem do Dia. Na sequência, após a leitura, a Sra.
Presidenta colocou a Ordem do Dia em discussão. Logo após, não havendo quem quisesse discutir, a
Sra. Presidenta colocou a Ordem do Dia em votação simbólica, com os requerimentos solicitados
oralmente, sendo aprovada por unanimidade dos votos, com a inclusão da Indicação nº 39/2024, da
Indicação nº 40/2024, da Indicação nº 41/2024, da Indicação nº 42/2024, da Indicação nº 43/2024, da
Indicação nº 44/2024 e da Indicação nº 45/2024. Logo após, passou-se para apreciação,
encaminhamento, discussão e deliberação das matérias constantes da Ordem do Dia. 1. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 84, de 19 de fevereiro de 2024, de autoria da Mesa Diretora, que
“dispõe sobre a concessão da distinção honorífica ‘Mulheres que Inspiram’, no exercício de 2024”. Em
discussão única. Apensos: a. PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, de 23/02/2024, favorável à tramitação da matéria, por decisão
unânime dos membros da Comissão, nos termos do voto da Relatora Vereadora Professora Manuelina
Martins da Silva Arantes Cabral. b. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, ASSISTÊNCIA
SOCIAL E POLÍTICAS PÚBLICAS PARA MULHERES, de 23/02/2024, favorável à tramitação da
matéria, por decisão unânime dos membros da Comissão, nos termos do voto do Relator Vereador
Waldomiro Bocalan. c. PARECER DA COMISSÃO DE TURISMO, MEIO AMBIENTE, ESPORTE E
CULTURA, de 22/02/2024, favorável à tramitação da matéria, por decisão unânime dos membros da
Comissão, nos termos do voto do Relator Vereador Artur Delgado Baird. Inicialmente, a Sra. Presidenta
colocou o Projeto em discussão, quando o Vereador Adair Tiago de Oliveira solicitou a leitura da
proposição. Em seguida, a Sra. Presidenta pediu, ao Segundo-Secretário Lucas Lázaro Gerolomo, a
leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 84/2024. Durante a leitura, o Vice-Presidente Averaldo
Barbosa da Costa solicitou que o nome de sua homenageada fosse corrigido. Não havendo mais quem
quisesse discutir, a Sra. Presidenta solicitou aos líderes partidários o encaminhamento de votos. O
Vereador Ailton Martins de Amorim, líder do MDB, orientou a bancada para votação favorável. O
Vereador Adair Tiago de Oliveira, líder do bloco parlamentar Costa Rica para Todos - PSD/PSDB,
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orientou a bancada para votação favorável. O Vereador Lucas Lázaro Gerolomo, líder do PL, orientou a
bancada para votação favorável. Logo após, a Sra. Presidenta colocou o Projeto de Decreto Legislativo
nº 84/2024 em votação nominal, sendo aprovado, em discussão única, com 08 (oito) votos favoráveis
dos vereadores Adair Tiago de Oliveira, Artur Delgado Baird, Waldomiro Bocalan, Averaldo Barbosa
da Costa, Evaldo Paulino Garcia, Lucas Lázaro Gerolomo, Ailton Martins de Amorim, Alecksander da
Silva Pimenta e nenhum voto contrário. Demais proposições constantes da Ordem do Dia para
conhecimento do Plenário e/ou não sujeitas à votação nominal pelos parlamentares. 2. MOÇÃO
DE PESAR Nº 05, de 21 de fevereiro de 2024, de autoria da Câmara Municipal de Vereadores, que
“manifesta sua solidariedade à família enlutada do Senhor VALDIR INACIO GARCIA, pelo
falecimento ocorrido no dia 15 de fevereiro de 2024”. 3. INDICAÇÃO Nº 28, de 09 de fevereiro de
2024, de autoria do Senhor Vereador Evaldo Paulino Garcia, que “indica, ouvido o Egrégio Plenário,
seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr. CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal,
e a Ilma. Sra. DHIULLY GARGANTINI LUGLIO, Secretária Municipal de Governo, solicitando a
instalação de postes de iluminação pública na rua Maria Garcia Gomes com a Rua Cajueiros, no bairro
Jardim Liberdade”. 4. INDICAÇÃO Nº 37, de 22 de fevereiro de 2024, de autoria da Câmara Municipal
de Vereadores de Costa Rica, que indica, “na forma regimental, ouvido o Egrégio Plenário, que seja
encaminhado expediente ao Ilmo. Sr. HELIO PELUFFO FILHO, Secretário de Estado de Infraestrutura
e Logística, e ao Ilmo. Sr. Engenheiro MARCOS STECCA RENNÓ, chefe da 14ª Residência Regional
da Agesul de Costa Rica/MS, recomendando a implantação de placas indicativas, redutores de
velocidade, além de sinalização horizontal e vertical ao longo da rodovia estadual MS-223,
especialmente na região da Cabeceira da Vaca”. 5. INDICAÇÃO N° 38, de 22 de fevereiro de 2024, de
autoria do Senhor Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador Averaldo Barbosa da Costa, que “indica,
na forma regimental, após ouvido o Egrégio Plenário, que seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr.
CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal e ao Ilmo. Sr. JOÃO CARLOS CANDIDO
ROCHA, Secretária Municipal de Turismo, Meio Ambiente, Esporte e Cultura, solicitando a reforma e
pintura da quadra de esportes da Comunidade da Capela”. Inclusões realizadas durante a Sessão: 6.
INDICAÇÃO Nº 39, 26 de fevereiro de 2024, de autoria do Senhor Vereador Adair Tiago de Oliveira,
que “indica, na forma regimental, após ouvido o Egrégio Plenário, que seja encaminhado expediente ao
Exmo. Sr. CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal e ao Ilmo. Sr. PENIDES
GARCIA JACINTO, Secretário Municipal de Obras Públicas, solicitando o patrolamento e o
cascalhamento de um trecho de aproximadamente 2 km, localizado na região da MS-223 próximo à
usina fotovoltaica nas propriedades do Sr. Jair Carvalho e do Sr. Jerry”. 7. INDICAÇÃO Nº 40, 26 de
fevereiro de 2024, de autoria do Senhor Vereador Ailton Martins de Amorim, que “indica, na forma
regimental, após ouvido o Egrégio Plenário, que seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr.
CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal e ao Ilmo. Sr. PENIDES GARCIA
JACINTO, Secretário Municipal de Obras Públicas, solicitando a manutenção da rodovia municipal
CR-24, bem como o patrolamento e o cascalhamento do trecho localizado entre o Aeroporto Municipal e
a MS-223”. 8. INDICAÇÃO Nº 41, 26 de fevereiro de 2024, de autoria do Senhor Segundo-Secretário
da Mesa Diretora, Vereador Lucas Lázaro Gerolomo, que “indica, na forma regimental, após ouvido o
Egrégio Plenário, que seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr. CLEVERSON ALVES DOS
SANTOS, Prefeito Municipal e ao Ilmo. Sr. PENIDES GARCIA JACINTO, Secretário Municipal de
Obras Públicas, solicitando a realização de estudos visando a pavimentação asfáltica da serra localizada
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na região da Comunidade do Morro Alto, na propriedade do Sr. João da Costa”. 9. INDICAÇÃO Nº 42,
26 de fevereiro de 2024, de autoria do Senhor Segundo-Secretário da Mesa Diretora, Vereador Lucas
Lázaro Gerolomo, que “indica, na forma regimental, após ouvido o Egrégio Plenário, que seja
encaminhado expediente ao Exmo. Sr. CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal e ao
Ilmo. Sr. PENIDES GARCIA JACINTO, Secretário Municipal de Obras Públicas, solicitando a
realização de estudos visando a pavimentação asfáltica da serra localizada na região da Comunidade da
Lage, na propriedade do Sr. Baiano”. 10. INDICAÇÃO Nº 43, 26 de fevereiro de 2024, de autoria da
Senhora Presidenta da Mesa Diretora, Vereadora Rosângela Marçal Paes, que “indica, na forma
regimental, após ouvido o Egrégio Plenário, que seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr.
CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal e ao Ilmo. Sr. PENIDES GARCIA
JACINTO, Secretário Municipal de Obras Públicas, recomendando a manutenção, bem como o
patrolamento e cascalhamento da estrada rural localizada na região da MS-316 próxima às fazendas do
Sr. Bola e Sr. Amador Cândido”. 11. INDICAÇÃO Nº 44, 26 de fevereiro de 2024, de autoria da
Senhora Presidenta da Mesa Diretora, Vereadora Rosângela Marçal Paes, que “indica, na forma
regimental, após ouvido o Egrégio Plenário, que seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr.
CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal e ao Ilmo. Sr. ANIVALDO MARTINS DE
SOUZA, Subsecretário de Governo, solicitando a realização de inspeção e limpeza dos lotes de terrenos
baldios em nosso município, especialmente os localizados na Rua Cândido Martins, próximo à Rua
Orlando Alves Carrijo, nesta cidade. 12. INDICAÇÃO Nº 45, 26 de fevereiro de 2024, de autoria da
Senhora Presidenta da Mesa Diretora, Vereadora Rosângela Marçal Paes, que “indica, na forma
regimental, após ouvido o Egrégio Plenário, que seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr.
CLEVERSON ALVES DOS SANTOS, Prefeito Municipal e a Ilma. Sra. DHIULLY GARGANTINI
LUGLIO, Secretária Municipal de Governo, solicitando a instalação de iluminação pública no entorno
do Centro de Eventos Ramez Tebet, especialmente na rua Cláudia Beatriz Gomes Carvalho de Oliveira
próximo a pista do açude, bem como a instalação de um alambrado de proteção e Guard rail ao lado do
lago da cabeceira do açude, onde há um espaço destinado à prática de caminhadas”. Após a conclusão
da apreciação, encaminhamento, discussão e deliberação das matérias constantes da Ordem do Dia,
encerrou-se o Grande Expediente. Em seguida, a Sra. Presidenta solicitou ao Segundo-Secretário a
chamada dos vereadores inscritos para o Expediente das Considerações Finais, fazendo uso de palavra: 1
– Vereador Evaldo Paulino Garcia, que, de forma breve, teceu comentários sobre a sua viagem a
Brasília-DF em busca de recursos para contribuir com o desenvolvimento de Costa Rica. Após,
comentou sobre a queixa que recebera em relação às aplicações do carro de “fumacê” para reforçar o
combate à dengue. Segundo Evaldo, a queixa era de que as aplicações estavam ocorrendo nos momentos
em que as pessoas faziam suas refeições em restaurantes e lanchonetes da cidade. 2 – Vereador
Waldomiro Bocalan, que apresentou um relatório referente a sua viagem a Brasília-DF em busca da
liberação de recursos financeiros para o município. Agradeceu a todos os parlamentares que visitara,
especialmente pelo tratamento receptivo e pelo apoio dado ao município, por meio da liberação de
emendas parlamentares. Após, convidou a todos para comparecerem à Audiência Pública da Saúde, às
14h00 (catorze horas) daquele dia. 3 –Vice-Presidente Averaldo Barbosa da Costa, que comentou
sobre uma publicação em uma rede social de uma cópia do Diário Oficial que informava o valor de R$
39.859.212,18 (trinta e nove milhões e oitocentos e cinquenta e nove mil e duzentos e doze reais e
dezoito centavos), publicação essa com a seguinte legenda: “Essa é a Prefeitura que está quebrada”.
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Asseverou que nunca ouvira nenhuma declaração de que a Prefeitura estivesse quebrada e conclamou os
cidadãos a refletirem sobre a questão da falta de investimento na infraestrutura da CR-24 e da
Policlínica. Questionou o motivo pelo qual o Prefeito não concluíra a ampliação da Fundação Hospitalar
de Costa Rica, não atendia às solicitações dos vereadores de manutenção das praças, dos parques
municipais, da iluminação pública, das piscinas escolares a fim de evitar a proliferação do mosquito da
dengue. Questionou se a falta de comprometimento com os cidadãos de Costa Rica decorria da falta de
planejamento ou de incompetência. Afirmou que o Poder Executivo Municipal possuía um montante de
quase R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais) em caixa, mas não fazia a manutenção das estradas
municipais. Encerrou dizendo que, “me comparar aos cachorros, não me faz sentir diminuído nem
menosprezado, afinal tenho comigo que é melhor ter um cachorro amigo do que um amigo cachorro.
Tenho vários cachorros em casa e os tratos sempre com muito carinho e com muita proteção”. 4 –
Vereador Ailton Martins de Amorim, que agradeceu o apoio do Deputado Federal Geraldo Resende
na liberação de recursos voltados à área da saúde em Costa Rica. Abordou a demora para o término da
obra de ampliação da Fundação Hospitalar de Costa Rica e falou da cobrança do deputado federal em
relação à data de inauguração da obra. Disse que seria fundamental que o gestor municipal fizesse um
esforço para combater o mosquito da dengue no município. Em seguida, comentou a respeito do ofício
do MDB constante da pauta da Sessão que o nomeava como novo líder do partido, para o ano de 2024.
Após, ressaltou que “se até os animais estão pedindo socorro, imaginem a população”. 5 – Segundo-
Secretário Lucas Lázaro Gerolomo, o qual disse que enviara um requerimento ao Executivo
Municipal solicitando informações sobre a aplicação do desconto da Taxa do Lixo, pois o Prefeito
poderia aplicar esse benefício no início do ano. Depois, pediu à população que verificasse se havia esse
desconto na Taxa do Lixo. Em seguida, apresentou um relatório contendo todas as emendas
parlamentares estaduais que foram destinadas ao município de Costa Rica nos anos de 2021, 2022 e
2023, totalizando um valor de R$ 18.000.000,00 (dezoito milhões de reais). Na sequência, a Sra.
Presidenta agradeceu a todos os deputados e senadores que apoiavam o município. Depois, lamentou as
difamações que os vereadores sofriam nas redes sociais, pois, segundo ela, as pessoas que faziam essas
acusações deveriam vir à Câmara e reivindicar os serviços solicitados, antes de dizer qualquer coisa em
redes sociais, já que essas pessoas estariam sendo processadas e condenadas a pagar indenizações por
causa desses tipos de afirmações. Destacou que todas as cobranças que os vereadores faziam eram
decorrentes de demandas da população, como, por exemplo, a falta de manutenção das estradas, dos
parques e dos ônibus, bem como a má qualidade do ensino nas escolas municipais. Após, o Segundo-
Secretário Lucas Lázaro Gerolomo pediu questão para dizer que os vereadores precisavam cumprir a
função institucional de deixar seus gabinetes, pois, se ficassem presos, não conseguiriam buscar
recursos, por meio de emendas. Destacou que, certa vez, só conseguiram um recurso da Funasa porque
foram pessoalmente reivindicar, já que autoridades estaduais e federais não tinham conhecimento das
demandas do município. Afirmou que os vereadores deviam continuar com esse trabalho, mesmo com as
críticas. Logo após, a Sra. Presidenta encerrou, em nome de Deus, a 5ª (quinta) Sessão Ordinária da
Câmara de Vereadores de Costa Rica em 2024, às 11h11 (onze horas e onze minutos). Nada mais
havendo, encerro a presente Ata, que vai assinada pela Sra. Presidenta e por mim, Primeira-Secretária,
na forma regimental.

ROSÂNGELA MARÇAL PAES
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